


ה! מִירָה מְעֻלָּ דוּקָה לִשְׁ ה בְּ סְגֻלָּ

Extremely Rare letter 
Handwritten by the Holy Gaon

In the letter that was sent to the Gaon Rabbi 
Zvi Hirsch Hacohen Volk Av Beis Din of 
Kosovo, he responds to his request to send 
him an excellent man the famed Rav Sheraga 
Meir of Zager and notes that undoubtedly, 
he will be honored and supported. 

He ends with his pure blessings: 

 ויהי נועם ד' עליו ובכל אשר יפנה ישכיל ויצליח כנפשו היפה
 ונפש תדרשנו לטובה בש"ב- יצחק בלאזער מלפנים בעיר
.המלוכה פעטרבורג
On the margins of the letter, he expresses his 
gratitude for the money he received and blesses: 
 ברוכים יהיו העושים והמעשים הנה שכרם איתם ופעולתם לפניהם
.אורך ימים בימינם ועושר וכבוד בשמאלם מעתה ועד עולם

Rabbi Itzeleh Blazer

 Handwritten by the Holy Gaon

with Reference to 
Rabbeinu HaGra of Vilna
In this leaf of Segulah, he refers to the 
words of the Gaon Chassid Rabbeinu 
Eliyahu of Vilna - HaGra, writing 'הסכים  וכן 
.'הגאון מוהרא"ו הלכה ברורה למעשה

The strength of the Segulah of a manuscript 
by the holy Gaon of Komorna is well-known 
among Chassidim and Tzaddikim. 

These are two pages, each one with more than 40 
lines handwritten by him, containing his Torah 
innovations on tractate Kilayim, with his wonderful 
elucidations Ma'aseh Oreg and Pnei Zaken. 

Heichal HaBeracha 
of Komorna

היכל> הברכה מקאמארנא
עם אזכרת רבינו הגר"א מוויל>נא

כתב ידו הטהורה של> הגה"ק

מזכיר  מיוחד,  באופן  שלפנינו,  הסגולה  בדף 
את דברי הגאון החסיד רבינו אליהו מווילנא - 
הגר"א בכתבו 'וכן הסכים הגאון מוהרא"ו הלכה 

ברורה למעשה'. 
סגולת  עוצם  וצדיקים,  חסידים  בקרב  ומקובל  ידוע 
השמירה המעולה של כתבי גלילי ידיו הטהורות של 
בעלי  מעשה,  אנשי  וחסידים  מקאמארנא,  הגה"ק 
להחזיקם  שאפו  דור,  אחר  דור  רז  ומביני  השגה 

ולהגות בהם מתוך כתב ידו הטהורה עצמה.

טורים  בשני  העמוד  כל  גבי  על  צפופות  שורות 
טורים  היד,  כתב  בגוף  ומחיקות  תיקונים  סמוכים, 
מקבילים לשני הפירושים ובראש הטורים כתב שם 

הפירוש הסובב והולך - מעשה אורג, פני זקן.

רבי איצ'ל>ה בל>אזער

מכתב נדיר מאוד
בכתב יד הגאון הקדוש

הכהן  הירש  צבי  רבי  להגאון  שנשלחה  באיגרת  
וואלק אבד"ק קאסאווע, הוא משיב לבקשתו לשלוח 
מו"ה  המפורסם  הג'  הרב  כבוד  מצוין  איש  אליו 
שרגא מאיר מק"ק זאגער, ומציין כי בלי ספק ידאגו 

להוקירו ולהחזיקו ולכלכו כפי ערכו וכבוד גדלו.
הוא מסיים בברכות טהורות היוצאות מפיו הקדוש 

בעצם כתב ידו:

ויהי נועם ד' עליו ובכל אשר יפנה ישכיל ויצליח כנפשו 
בלאזער  יצחק  בש"ב-  לטובה  תדרשנו  ונפש  היפה 

מלפנים בעיר המלוכה פעטרבורג. 
הכסף  לקבלת  וברכה  תודה  מציין  המכתב,  בשולי 
שהתקבל, ומברכם: ברוכים יהיו העושים והמעשים הנה 
שכרם איתם ופעולתם לפניהם אורך ימים בימינם ועושר 

וכבוד בשמאלם מעתה ועד עולם.

רבי הירשל>י' ל>יסקער
ספר 'חידושי גור אריה' ממרנא מהר"ל מפראג, על 

מסכת שבת עירובין ופסחים,
עותק חתום בחתימת ידו הטהורה של האי צדיק 
יסוד עולם רבי צבי הירש מליסקא, מגדולי צדיקי 

החסידות.

ספר חתום בחתימת קודש 
מרן צדיק יסוד עול>ם

A Sefer Signed Maran
the Tzaddik

Sefer Chidushei Gur Aryeh by the Maharal 
of Prague, on tractate Shabbas, Eruvin 
and Psachim, Lvov, 
A copy signed by the Tzaddik Rabbi Zvi 
Hirsch of Liska.

Several handwritten glosses also appear in the book, 
some of them in a much later script and some seem like 
glosses from the period. 
The holy Rav Rabbi Zvi Hirsch of Liska [1808-1874] 
author of 'Ach Pri Tevuah' and 'Hayashar Vehatov'. One 
of the greatest Tzaddikim of Hungary

Rabbi Hirscheleh 
Lisker

בספר קיימות כמה וכמה הגהות בכתב יד, חלקן 
בכתב יד מאוחר בהרבה וחלקן נראות כהגהות 

מאותה תקופה.
הרה"ק רבי צבי הירש הרב מליסקא בעל מחבר 
'אך פרי תבואה' 'הישר והטוב'. מגדולי הצדיקים 

בהונגריה,
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המנוחת אשר מטשענגער
עשרות הגהות ממרן

 Sefer Iyun Yaakov on Ein Yaakovספר עיון יעקב על עין יעקב

Very large collection of writings by

Dozens of Glosses by

Torah innovations, 
innovations on Sugyos
letters, sermons, and more.

On the flyleaf, three lengthy Ma'amarei 
Torah with wonderful Torah innovations 
handwritten by him on the virtue of 
Tzaddikim. An additional Ma'amar appears 
at the top of the page, in a slightly different 
script. Possibly, this Ma'amar was written 
many years before the other ones. 

Inside the book, and especially on tractate Berachos, 
dozens of glosses, references, corrections and 
elucidations.  
Almost all the glosses are readable.

Additional ownership notations on the flyleaf. 

Innovations, sermons 
and letters by the disciple 
of the Chasam Sofer, Rabbi 
Baruch Asher Perles, from 
the last decades of his life.

Approx. [250] leaves. Sizes vary. 
Hebrew, Yiddish and other languages. 

Some of the writings are short while others were written on 
numerous pages. A treasure that has not yet been printed! 
Traces of wax seals on some of the letters.

Maran the Menuchas 
Asher of Tshenger

Rabbi Baruch 
Asher Perles

בעניין מעלת הצדיקים 'הצדיק האמיתי אינו מבקש 
שכר' 'כתר שם טוב עולה על גביהן' 'עשירות וצד 
יד  בכתב  העמוד,  בראש  נוסף  מאמר  ועוד.  צפון' 
מעט שונה. יתכן שנכתב שנים רבות קודם ליתר 

המאמרים.

עשרות  ברכות,  במסכת  ובייחוד  הספר,  בתוך 
ובאריכות,  בקיצור  משלושים,  למעלה  הגהות, 
השוואות למראי מקומות, תיקונים ותוספות ביאור.

כל  כמעט  הפרזאץ.  בדף  נוספים  בעלות  רישומי 
ההגהות קריאות באופן קל ונהיר. 

בדף הפורזאץ שלושה מאמרי תורה ארוכים 
ובהם חידושי תורה מופלאים בעצם כתב 

ידו הטהורה

רבי ברוך אשר פערל>ס
חידושים על התורה, חידושי סוגיות, 

מכתבים, דרשות, הספדים, ועוד.

ארכיון עצום של כתבי

חידושים, דרשות ומכתבים מאת תלמיד 
פערלס,  אשר  ברוך  רבי  סופר,  החתם 

מהעשורים האחרונים של חייו.

כ-]250[ דף, גדלים שונים, לשון הקודש, 

יידיש ולעז. חלק מהחיבורים קצרים, וחלקם 
בלום  אוצר  רבים.  עמודים  גבי  על  נכתב 

נותרו  מהמכתבים  חלק  גבי  על  נדפס!  שטרם 
שאריות של חותמת שעווה.

באיא  קהילת  מדייני   – פערלס  אשר  ברוך  רבי 
שבהונגריה ומתלמידי החתם סופר. קרוב משפחתו של רבי 

יצחק משה פערלס רבה של אייזנשטאט באניהאד.

רבי מאיר מפרמישלאן
אחד  על  אשר  עמודים,  ארבעה 
הקדוש  הרב  קודש  יד  כתב  מהם 
מפרמישלאן  מאיר  רבי  המפורסם 
רבי  הרה"ק  חתנו  קודש  יד  וכתב 
שלושת  יתר  גבי  על  משאץ  יואל 

העמודים.

Manuscript by the Holy Ravכתב יד קודש הרה"ק ציס"ע

Four pages, one of them 
handwritten by the famed 
holy Rav Rabbi Meir of 
Premishlan and the three 
others by his son-in-law the 
holy Rav Rabbi Yoel of Shotz.

The manuscript was taken from  a 
book binding, where the holy Rav 
Rabbi Meir of Premishlan had placed 
it, as was his custom with his Torah 
innovations. 

The holy Rav Rabbi Meir of 
Premishlan introduces a deep 
elucidation from Sefer Pri Etz Chaim 
by Rabbi Chaim Vital on the verse 
.'טבעו בארץ שעריה'

Rabbi Meir of Premishlan

שבו  ספר  מכריכת  הוצא  היד  כתב 
מפרמישלאן  מאיר  רבי  הרה"ק  גנז 
את חידושי תורתו, כידוע שהיה גונז 

את רוב חידושי תורתו.
הרה"ק רבי מאיר מפרמישלאן מביא 
חיים  עץ  פרי  מספר  עמוק  ביאור 
בארץ  'טבעו  הפסוק  על  למהרח"ו 

שעריה'.

 'טבעו בארץ שעריה'
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רבי יחיאל> מאיר מגאסטינין
של הרב הקדוש הצדיק עושה פלאות

Five Volumes of Chumashimחמשה כרכי חומשים
that Belonged to the Holy Rav,
the Wonder-Worker

 'Ba'al HaTehillim' Der Guter Yid,

Rabbi Yechiel Meir 
of Gustinin

'בעל התהילים' 'דער גוטער יוד'
מגדולי הצדיקים בפולין

באותה שנה, בבית דפוס זה הודפס גם הנועם אלימלך 
רבות  ולמד  הגה  כולם,  הכרכים  בכל  אלו,  בחומשים 
עיונו  בתוקף  מגאסטינין,  הקדוש  הצדיק  בשנים 
העריצו  אותה  ולתהילה,  לשם  הנודעת  ובעבודתו 
והשגיבו צדיקי עליונים. רבו השרף מקאצק קרא עליו 
שהוא מל"ו הצדיקים שבדור. הרה"ק השפת אמת מגור 
אמר כי בכל עת בה אומר בתפילה את התיבות 'ושים 

חלקנו עמהם' מכוון הוא לצדיק מגאסטינין.

בכל  ניכרים  רבים  שימוש  סימני 
סימני  כתמים,  חומשים,  חמשה 
משמוש הידיים ואף, בו השתמש בכל 

ימות השנה.

That same year, this printery also 
printed the Noam Elimelech. These 
Chumashim were studied for many 
years by the holy Tzaddik of Gustinin, 
whose Rav, the Saraf of Kock, said of 
him that he was one of the thirty six 
hidden Tzaddikim. 

Many signs of use
and stains. 

רבי שמואל> שמעל>קא 
ווינטרוב מיוזעפאף

ספר 'פרי שמואל' בכתב יד מאת רבי 
שמואל שמעלקא ב"ר דוב ווינטרויב 
 .]1868[ תרכ"ח  יוזעפאף.  מעיר 

אוטוגרף, לא נדפס.

פירוש עמוק ורחב על טור ושולחן ערוך חלק אורח 
חיים עד סימן מ"ח, כותרות על פי הסימנים בשו"ע. 
החיבור מתחיל בשיר "אליך ה' נפשי אשא" בראשי 
בה  ארוכה  הקדמה  אחריו  המחבר.  תיבות של שם 
כותב: '…והחילותי לכתוב את החיבור הזה ביום א' 

שלחנוכה שנת תרכ"ח לפ"ק פה ק"ק יוזעפאף'.

כתב יד
ביאור על> שולחן ערוך אורח

חיים בכתב יד הגאון 

Manuscript
Elucidation on Shulchan Aruch 
Orach Chaim
Handwritten by the Gaon

Sefer Pri Shmuel handwritten 
by Rabbi Shmuel Shmelkeh 
ben Rabbi Dov Weintraub of 
Josefow. [1868]. Autograph 
that has not been printed. 
A deep and wide elucidation 
on Tur and Shulchan Aruch 
Orach Chaim until Siman 48. 
The composition begins with 
the poem "אליך ה' נפשי אשא".

Rabbi Shmuel 
Shmelkeh Weintraub 
of Josefow חיבור של>ם

של>א
נדפס!

רבי נתן מברסלב
ספר קבלה שער אורה, זאלקאווא תצ"ט. 
העותק האישי של הרב הקדוש המפורסם 
הקדוש  וחותנו  מברסלב  נתן  רבי  ציס"ע 
בדף  כיתוב  עם  'הגדול'  הירש  דוד  רבי 

הפורזאץ בעצם יד קדשו.

עותק הרב הקדוש

עם שורות בכתב קדשו

The Copy of the Holy Rav

with Lines Handwritten by Him 
The Kabbalistic book Sha'ar Orah, 
Zholkva, 1739. The personal copy of 
the famed Holy Rav Rabbi Nosson 
of Breslov and his holy in-law Rabbi 
David Hirsch 'Hagadol' - with a 
notation handwritten by him on the 
flyleaf. 

On the flyleaf, an ownership notation by the 
holy Rav Rabbi Nosson of Breslov 'This Sefer 
belongs to the wonderous rabbinic great in 
Torah and Yirah and Chassidus Rabbi Nosson 
of Berditchev'.

Rabbi Nosson
of Breslov

על גבי דף הפורזאץ, רישום בעלות בכתב יד, 
המייחסו באופן מפורש אל הרב הקדוש רבי נתן 
מברסלב 'זה הספר שייך לה"ה התורני והרבני 
ובחסידות  וביראה  בתורה  והמופלג  המופלא 
כיתוב  זהו  מבארדיטשוב'.  נתן  כמוהר"ר 
בארדיטשוב,  תהילה  בעיר  מגוריו  מתקופת 
בה הסתופף לאור קדושת סניגורן של ישראל 
הרה"ק רבי לוי יצחק מבארדיטשוב, ומיוחס כי 

כתב חלקים נרחבים בספרו 'קדושת לוי'.
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רבינו החיד"א

אמרי אמת

חיים  רבי  מאת  יעקב,  ישרש  ספר 
מאת  לחי  באר  ספר  בסופו  אבולעפיא, 
יונה  דפוס  גאמיל.  בן  ניסים  יצחק  רבי 
אשכנזי ודוד חזן, אזמיר, תפ"ט ]1729[. 

מהדורה ראשונה. נדיר.

בכתיבה  מאוד,  נדיר  קבלי  אוטוגרף 
מרשימה ומפוארת. סאדיגערע תרכ"ו

ספר ישרש יעקב
עותק אישי של>

למהר"מ לונזאנו

Sefer Yashresh Yaakov
The personal copy of

by the Maharam Lonzano
Extremely Rare Kabbalistic 
Autograph. Impressive Script. 
Sadigura, 1866

Kuntres Imrei Emes, Hasagos on the 
Ari and his disciples, rare Kabbalistic 
manuscript, most impressive. 
Sadigura, 1866. Authored by the 
holy Kabbalist Rav Rabbi Menachem 
di Lonzano, the Ramdal. The 
manuscript was part of the library of 
the holy Rav Rabbi Nachum Bernyu. 

'Sefer Imrei Emes by the holy Kabbalist Rav 
Rabbi Menachem ben Yehuda di Lonzano ... 
Hasagos on some Ma'marim of the Ari and 
his disciples'. 

Imrei Emes

"קניתיו ממנו הי"ו אני החיד"א ס"ט"; ספר 
יעקב  עין  כל  על  פירוש  יעקב,  ישרש 
ספר  בסופו  אבואלעפיא,  חיים  רבי  מאת 
באר לחי מאת רבי יצחק ניסים בן גאמיל. 
דפוס יונה אשכנזי ודוד חזן, אזמיר, תפ"ט 
]1729[. רישום בעלות וחתימה של רבינו 
ליוורנו.  דייני  מידידיו  שנים  ושל  חיד"א 

עם ]2[ הגהות בכתב יד. נדיר.

האריז"ל  על  השגות  אמת',  'אמרי  קונטרס 
וגוריו, כתב יד קבלי נדיר, מרשים ומפואר 

מאוד. סדיגורה תרכ"ו. 
די  מנחם  רבי  הקדוש  המקובל  הרב  חיברו 
לספריית  שייך  והיה  'הרמד"ל'  לונזאנו 

הרה"ק רבי נחום בערניו' 

כתב היד הועתק בעיר תהילה סאדיגורה 
בסאדיגערע  'נכתב   - תרכ"ו  בשנת 
כספריית  וכרוך  לפ"ק',  תרכ"ו  בשנת 

בן  מסאדיגורה,  בערניו'  נחום  רבי  הרה"ק 
הרה"ק רבי שלום יוסף וחתן הרה"ק רבי אברהם 

יעקב, אשר לו הייתה ספריה אדירה ומפוארת. 

Sefer Yashresh Yaakov, by Rabbi Chaim 
Abulafia and at its end, Sefer Lechai Ro'i 
by Rabbi Yitzchak Nissim ben Jamil. 
The Press of Yonah Ashkenazi and David 
Chazan. Izmir, [1729]. First edition. Rare. 

"I have bought it from him I the Chida..."; 
Sefer Yashresh Yaakov, commentary on Ein 
Yaakov by Rabbi Chaim Abulafia and at its end, 
Sefer Lechai Ro'i by Rabbi Yitzchak Nissim ben 
Jamil. The Press of Yonah Ashkenazi and David 
Chazan. Izmir, [1729]. Ownership notation and 
signature of Rabbeinu the Chida and two of 
his friends, the Dayanim of Livorno. With [2] 
handwritten glosses. Rare.

Rabbeinu the Chida

אוטוגרף 
קבל>י נדיר 

מאוד

תהלים 'המגיד'
סל>אוויטא

ספר המגיד חלק רביעי, בדף השער נכתב 
תהלים, משלי ואיוב אולם בכרך לפנינו ספר 

איוב אינו כרוך. 

בכלל,  סלאוויטא  ספרי  ומעלת  חשיבות 
ואמירת פרקי תהלים בספר שנדפס בדפוס 
היו  עובדיו  כל  כי  מקובל  אשר  זה  מיוחס 
מעשה.  ואנשי  חסידים  שמים,  יראי 
חשיבות התהילים היא לאין ערוך, בקרב 
לדורותיהם  הבעש"ט  תלמידי  מקהלות 
וההולכים ומסתופפים בדרכם הקדושה. 

ספר תהל>ים וספר משל>י, 'המגיד' חל>ק 
רביעי, בדפוס רבי שמואל> אברהם אבא 

שפירא בסל>אוויטא, שנת תקצ"ד.

Tehillim 
'HaMaggid'
Slavuta

Sefer Hamaggid, section IV. 
Written on the title page: Tehillim, 
Mishlei and Job. However, this 
volume does not contain the 
Book of Job. 

The virtue of books printed in 
Slavuta, and especially books 
of Tehillim, is well-known.

Sefer Tehillim and Sefer 
Mishlei, HaMaggid, section 
IV. Printed by Rabbi Avraham 
Abba Shapiro in Slavuta, 1834.
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הייטב ל>ב מסיגעט

השבט מוסר

רבי חיא רופא

שו"ת חות יאיר לרבי יאיר בכרך, עותקו האישי 
של מרן הרה"ק מופת הדור רבי יקותיאל יהודה 
ידו  בחתימת  מסיגעט,  לב'  'ייטב  בעל  ט"ב 
יוסף  משה  רבי  הרה"ק  בנו  ועותק  ובהגהתו, 

מאיהעל. 
הגהה אחת בכתב יד קשו בסימן פ'. הייטב לב כותב 
'וכ"כ האו"ז סי' פ"ו' ]=וכן כתב האור זרוע סימן פ"ו,

רבי  הקדוש  בנו  יד  בכתב  רישומים  הפורזאץ,  בדף 
משה יוסף אב"ד איהל 'רבי משה יוסף אוהלער', 

ככל הידוע לא נותרו ממנו כמעט כתבי 
יד וודאי שלא ספרים שבבעלותו. 

עותק מרן הרה"ק

עם הגהתו בכתב יד

דפים ארוכים בכתב יד קודש

כתב יד קודש המקובל האלוקי

תל>מיד רבינו חיים ויטאל>

Copy of Maran the the Holy Rav 

with His Handwritten Gloss

Lengthy Leaves 
Handwritten by the

Manuscript by the Divine Kabbalist

a Disciple of Rabbi Chaim Vital

Shut Chavos Yair by Rabbi Yair Bachrach. 
The personal copy of Maran the holy Rav 
Rabbi Yekutiel Yehuda Teitelbaum, author of 
the Yitav Lev, of Siget, with his handwritten 
signature and a gloss and of his son, the 
holy Rav Rabbi Moshe Yosef of Ujhel.  

On the title page, his abbreviated handwritten 
signature: "ייטב"ל" and his round stamp 
'Yekutiel Yehuda Teitelbaum. In addiiton, 
a handwritten notation 'the Rav Av Beis 
Din here in Stropkov' indicating the book 
is from when he lived in Stropkov. 

Eight leaves handwritten by 
the Kabbalist Rabbi Eliyahu 
Hacohen, the author of Sheves 
Musar, with sermons that were 
printed in his book Megaleh 
Tzefunos. 

The book contains sermons on 
Parashas Bereshis. They were 
printed in his book Megaleh 
Tzefunos with textual 
variations compared to this 
manuscript.

Kabbalistic manuscript on Sefer 
Daniel, handwritten by the Divine 
Kabbalist Rabbi Chiya Rofeh, a 
leading disciple of Rabbi Chaim 
Vital. 
Two pages handwritten by the Divine 
Kabbalist Rabbi Chiya Rofeh and an 
additional gloss on the manuscript. 27 
lines per page and a gloss of approx. 
five lines. A total of approx. 60 lines 
handwritten by him. 

the Yitav Lev of Siget

Sheves Musar

Rabbi Chiya Rofeh

שמונה עמודים מלאים בכתב יד קודש הגאון 
'שבט מוסר'  המקובל רבי אליהו הכהן בעל 

בדרשות שנדפסו בספרו 'מגלה צפונות'. 

בראשית.  פרשת  על  דרשות  בספר 
דרשות  צפונות'  'מגלה  בספרו  נדפסו 
בעומק  והפרשיות,  התורה  סדר  על 
ובפשט. נדפסו בשינויים מכתב היד 

שלפנינו. 
הרב המקובל רבי אליהו הכהן האתמרי 
ורב  וחכם, פוסק  ]נפטר תפ"ט[ מקובל 
עקב  ביותר  נודע  בטורקיה.  באיזמיר 
ומדריך  מכוון  בו  מוסר',  'שבט  ספרו 
לחיים מלאי מוסר ורוחניות, הסתפקות 

במועט, מתן בסתר וחסד. 

כתב יד קודש בקבלה ובדרוש על ספר דניאל, 
בגלילי ידיו הטהורות של המקובל האלוקי רבי 

חיא רופא, תלמיד מובהק של מהרח"ו

בידי  שמיר,  בציפורן  כתובים  עמודים,  שני 
אחד מגדולי המקובלים האלוקי, קדישא יקירא 
נוספת על  ובהגהה  ידו  רבי חיא רופא, בכתב 
הדברים בעצם כתב היד. 27 שורות בכל עמוד, 
ל60  קרוב  סה"כ  שורות.  כחמש  בת  והגהה 

שורות בעצם כתב טהרו. 

היד עוסק בדרוש קבלי על פסוקי ספר  כתב 
דניאל. 

תלמיד רבינו
חיים

ויטאל
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בעל> הישועות הצדיק 
מגריידיץ

ספר תורה
ספרדי עתיק

קובץ גדול של חידושי תורה מופלאים בעצם 
כתב יד קודש של הצדיק עושה פלאותמגריידיץ 

רבי אליהו גוטמאכר, לא נדפס. 

קובץ ביאורים גדול בכתב יד קודש

שהשתמר במצב טוב מאוד מפרשת 
'ויקרא' ואיל>ך.

כנראה איטל>יה או ספרד, בשנת ר' בערך.

Manuscript of Elucidarions 
Handwritten by

which was preserved in a very 
good condition from Parashas 
Vayikra and onward.
Apparently Italy or Spain, The 1400s. 

Large manuscript of 
wonderful Torah innovations 
handwritten by the wonder 
worker of Greiditz Rabbi 
Eliyahu Guttmacher.
Has not been printed. 

Ancient Sefer Torah, from the 
beginning of Sefer Vayikra, 
Sephardic script typical of the 
period preceding the late 15th 
century.

Written by an expert scribe 
on Gvil that is tanned in early 
Sephardic style. Italy or 
Spain, apparently before the 
expulsion of Jews from Spain. 

Manuscript by the famed Tzaddik 
of Greiditz, 32 handwitten pages, 
with deep Torah innovations and 
wondersful sermons on Parashos 
Vayigash-Mishpatim, corrections 
handwritten by him and elucidations. 

the zaddi
of Greiditz

Ancient Sephardic 
Sefer Torah

המפורסם  מהצדיק  קודש  יד  כתב  קובץ 
תורה  חידושי  כתובים,  עמודים   32 מגריידיץ, 
ויגש- פרשיות  על  נפלאות  ודרשות  עמוקים 

משפטים, תיקונים בכתב ידו, וביאורים. 

השגת  כפי  מעולם,  נדפס  לא  היד  כתב 
בדיקתנו, והוא כולל ביאורים בדרוש ובפשט 
קדשו.  יד  כתב  בעצם  העבודה,  בדרך  ומעט 
ללא חתימתו. לעיתים כותב גם בשולי הדפים 

וממלאם. 

ספר תורה עתיק, מתחילת ספר 'ויקרא', כתב 
יד ספרדי האופייני לתקופה שקדמה לסוף 
המאה ה-15, בכתיבת יד סופר מומחה, על 
קדום.  ספרדי  בסיגנון  המעובד  גוויל  גבי 
איטליה או ספרד, ככל הנראה לפני גירוש 

ספרד.

רוחב  בעמודה,  שורות   42 עמודות,   139
גובה היריעות  עמודה כ-14 ס"מ בממוצע, 
ס"מ.  כ-41  העמודות  גובה  ס"מ,  כ-58 
נכתב ע"י סופר מומחה, כך שנדיר למצוא 

תיקון עקב טעות סופר.

32 עמודים

של>א
נדפסו!

טרום
גירוש
ספרד!

ל>בית רוז'ין 
Letters by theמכתבי צדיקי הדור

The letters include lengthy letters 
by the holy Rav

Rabbi Yisroel of Husiatyn

and his son-in-law the Ohalei 
Yeekov of Husiatyn,
the Abir Yaakov of Sadigura,

Rabbi Nachum Mordechai
of Chortkow

and Rabbi Yehoshua Heshil
of Kopitshnitz. 

Tzaddikim
of Ruzhin

בראש הכותבים והחותמים, 
אגרות ארוכות ממרנן

הרה"ק רבי ישראל מהוסיאטין
וחתנו האהלי יעקב מהוסיאטין,

האביר יעקב מסאדיגורה,
רבי נחום מרדכי מטשורטקוב,

רבי אברהם יהושע העשיל 
מקאפיטשניץ

חיים  רבי  מהגה"ק  ארוך  הלכה  פסק 
הלכה  ופסק  מאטלשטאדט  ירוחם 
מהגאון רבי יוסף באב"ד ראב"ד ווינה. 

ארכיון חשוב!
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The Tiferet Auction House was founded in Jerusalem in 2018, specializing in holy treasures, history 
and heritage, including ancient manuscript, first, important and pedigreed editions of Sifrei 
Kodesh, letters by rabbis, objects that belonged to Tzaddikim, silverware and Judaica items as well 
as photographs, maps, banknotes and coins, art, broadsides and more. 

Over time, Tiferet has gained a reputation as an experienced auction house, which professionally 
and with uncompromising trustworthiness honors each and every one of the thousands of items it receives in order to 
estimate and understand their value and worth. 

The uniqueness of Tiferet and its respectful treatment of any book, letter or object has placed it in the first row of those 
dealing with Judaica and antiques and has brought it an ever-growing loyal clientele, including thousands of enthusiasts and 
seekers of Hassidism from all over the world, scholars and treasurers, collectors and library administrators, all of whom see 
Tiferet as the place which grants their important book or holy object the respect it deserves.  

The experts of the auction house make every effort to explore and find out, discover and reveal layer after layer. Professionally 
and with an experienced hand, deep understanding and comprehensive research, they present the background and course 
of each letter or object, picture or broadside, Thus, the true monetary and historical value of the holy objects and historical 
treasures is reached and they are presented to all with precision and perfect detail.  

Live Broadcasting from the auction:Contact auction house:

tiferet.bidspirit.com

+972 585.167.390
917.979.6906
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